

## 省委召开落实中央巡视整改要求深化以案促改教育警示大会 知敬畏守纪律勇担当 凝聚起推动中原更加出彩的强大正能量

王国生出席并讲话 刘伟出席

本报讯 (河南日报记者 朱殿勇 刘勰) 为推进全面从严治党向纵深发展,11月30日,省委召开落实中央巡视整改要求深化以案促改教育警示大会。会议强调,要深入学习贯彻党章党纪党规,把握新时代全面从严治党趋势和要求,以案为鉴、警钟长鸣,知敬畏、守纪律、勇担当,进一步推进中央巡视整改落实,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,凝聚起推动中原更加出彩的强大正能量。省委书记、省委巡视整改落实工作领导小组组长王国生出席会议并讲话。省政协主席刘伟出席会议。

在家的省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省高级人民法院、省人民检察院主要负责同志出席会议。任正晓主持会议。

会议指出,党的十九大以来,习近平总书记多次强调,在全面从严治党这个问题上,我们不能有差不多了,该松口气、歇歇脚的想法,不能有打好一仗就一劳永逸的想法,不能有初见成效就见好就收的想法。这“三个不能有”,清醒地告诫我们,全面从严治党必须持之以恒,认认真真地抓到底。

会议强调,新时代全面从严治党越往后越严,必须永葆敬畏之心。越往后越严,是马克思主义政党的本质要求,是新时代我们党巩固反腐败斗争压倒性态势、夺取压倒性胜利的必然要求,每一名党员干部都必须做好越往后越严的充分思想准备,始终装着党性的尺子,做到心有所戒、行有所止。要敬畏信仰,始终牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,时刻听党话,一心跟党走。要敬畏法纪,认真学习党章党规党纪,真正把一条条规定刻印在心上,使铁的纪律转化为自觉遵循和日常习惯。要敬畏人民,把对党负责和对人民负责统一起来,同人民群众一块过、一块苦、一块干,以自己的辛苦和奉献,换来老百姓的舒适度和满意度。要敬畏责任,有知责之心、担责之能、尽责之为,以忠诚和担当,献身党的事业。

会议强调,新时代党的建设要求越来越高,必须把讲政治放在首位。政治建设是党的根本性建设,政治水平是领导班子的最高水平,政治能力是领导干部的最重要能力。各级党组织和广大党员干部要坚持以政治建设为统领,坚决向核心看齐,经常对表对标,特别是对习近平总书记每一次重要讲话和重要指示批示,要深刻认识其政治内涵和精神实质,坚决扛起抓落实的政治责任、领导责任、工作责任,真正把“四个意识”“两个维护”落实在行动上。

要严守政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,严防“七个有之”,做到“五个必须”。要提高政治能力,切实加强对业务工作的政治领导和督促检查,把党的领导、政治原则、廉洁自律要求贯穿于业务工作之中。(下转第二版)

本报讯 (记者 王泉林) 11月30日上午,我市召开促进非公有制经济健康发展大会。会议主要任务是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真落实省委十届六次全会和全省促进非公有制经济健康发展大会精神,推动我市非公有制经济高质量发展,为决胜全面小康、实现周口高质量跨越发展提供坚强有力支撑。市委书记刘继标、市长丁福浩出席会议并讲话。王富兴主持会议。市领导牛越丽、方婷、李云、岳文华、王田业、刘孟连、吉建军、刘国连等出席会议。

就如何贯彻落实好中央、省委精神,推动全市非公有制经济高质量发展,会议指出,推动非公有制经济高质量发展,是重大经济问题,也是重大政治问题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视非公有制经济发展,习近平总书记先后发表一系列重要讲话,为促进非公有制经济健康发展提供了根本遵循。今年11月1日,习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话,宣誓了“两个毫不动摇”的一贯立场,强调了“三个

## 我市召开促进非公有制经济健康发展大会

刘继标丁福浩出席并讲话



11月30日上午,全市促进非公有制经济健康发展大会在周召开。刘继标、丁福浩等市领导向受表彰的企业及优秀中国特色社会主义事业建设者颁奖。记者王映摄

没有变”的重要论断,指明了“民营经济只能壮大、不能弱化”的发展导向,传递了中央力挺民营经济发展的十分重要的信号,发出了大力支持民营企业发展的最强音。8月25日,省委、省政府召开了全省促进非公有制经济健康发展大会,会议对当前和今后一个时期我省非公有制经济发展作出了全面部署,提出了明确要求,发出了全省大抓非公有制经济发展的动员令。全市上下必须深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,提高政治站位,增强发展信心,坚持基本经济制度,落实好党和国家方针政策,全面贯彻全省促进非公有制经济健康发展大会精神,确保中央、省委决策部署在周口落地生根,奋力推动全市非公有制经济高质量跨越发展,为绘就周口特色添彩画卷提供坚强有力的支撑。

会议指出,推动非公有制经济高质量发展,是为自己人办事,也是办自己的事。回望40年来我市非公有制经济走过的路,非公有制经济活则我们周口经济活,非公有制经济强则我们周口强。所以,各级各部门必须充分认识到,抓非公有制经济就是抓发展,抓发

展必须抓非公有制经济。牢固树立“为自己人办事就是办自己的事”的观念,把民营企业的困难当做自己的困难,把民营企业的愿望当做自己的愿望,真心实意搞好服务,真金白银加大支持力度,真抓实干解决问题,采取既有温度、又有力度的硬招实招,切实解决非公有制经济企业发展中遇到的实际困难和问题,着力打造一流的营商环境。

会议强调,推动非公有制经济高质量发展,是各级各部门的责任,也是广大企业的责任。各级党委、政府要切实把发展非公有制经济牢牢抓在手上,当好非公有制经济发展的坚强后盾。坚持把非公有制经济工作纳入综合考评,用推动非公有制经济发展的成效来检验领导水平和领导能力。各级工商联要支持商会协会开展工作,为民营经济发展维权解难、献计献策。各有关部门要切实加大支持力度,履行好服务责任。把建设高素质企业家队伍提升到战略高度来对待,增强企业家创新活力、创业动力、创新能力。把抓非公有制经济企业党建摆到更加突出的位置,实现党建工作与企业发展同频共振、互促共赢。

会议强调,推动非公有制经济高质量发展,必须构建“亲”“清”新型政商关系。各级领导干部一定要头脑清醒、认识到位,在政商关系中自觉守住底线、不踩红线、不碰高压线。广大企业家要坚守“亲”“清”二字,既积极主动向党委、政府反映问题,建言献策,满腔热忱融入地方发展,又要洁身自好、不越雷池,遵循市场规则,不靠关系靠实力,走正路、行大道。同时更要树立高质量发展的理念,弘扬工匠精神,坚持创新驱动,打造企业品牌。在做大做强企业的同时,既要讲经济效益,也要讲社会效益,坚决守住生态、安全、民生三条底线,积极参与光彩事业、公益慈善事业、“千企帮千村”精准扶贫行动等,把事业发展与服务社会统一起来,为实现周口高质量跨越发展贡献力量。

会议要求,要把营商环境放在根本位置,打造好高效便捷的政务环境、开放公平的市场环境、公正有序的法治环境、诚实守信的社会环境。重点帮助民营企业解决好“融资难”的问题,“成本高”的问题、“市场小”的问题。要把提升企业素质作为推动非公有制经济高质量发展的关键,培育市场主体,狠抓三大改造,提升创新能力。要加强企业家引进,强化企业家培训,弘扬企业家精神,在打造高素质的民营企业家队伍上下功夫。

最后,会议用三句话与各位企业家共勉:第一句是“一片丹心报家国”。希望大家能有大担当、大作为,积极投身脱贫攻坚、环境保护、公益慈善等事业,回报祖国、回报桑梓。第二句是“春江水暖鸭先知”。市场有冷暖,作为民营企业家,要有战略眼光,提前研究市场、谋划市场,努力把事情想在前、做在前。第三句是“晴空一鹤排云上”。各位企业家,要用乘风破浪的勇气和排除万难的智慧去拼搏。政府永远和大家心连心、一家亲,共克困难、携手向前,一起为周口千万父老乡亲的美好生活而奋斗。

会议充分肯定了改革开放40年来非公有制企业、非公有制经济人士在推动周口实现高质量发展中的地位和作用。会议印发了省委、省政府《关于促进非公有制经济健康发展的若干意见》《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施意见》《周口市优化营商环境三年行动计划实施方案》等文件。会议对河南金丹乳酸科技股份有限公司等10家行业领军型企业、周口庄吉服装有限公司等20家成长型企业、王辉等23位非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者进行表彰,并颁发了光荣册。(22)

## 穆如清风暖民心

——记全国信访系统优秀信访局长席德聪

记者 岳建辉 李凤霞 通讯员 王鑫 凌海涛

在上访群众眼中,他是亲人,是家属,有事没事喜欢找他聊聊;在同事眼中,他三十年如一日,无怨无悔,是位平易近人的老大哥、可亲可敬的老班长;在困难群众眼中,他穆如清风、义薄云天,是有求必应的“及时雨”;在领导的心目中,他务实担当、履职尽责,是新时期弘扬焦裕禄精神的优秀代表。

他就是西华县政府党组成员、县委副书记、信访局长席德聪。从事信访工作30年来,他接待来访群众数万人,化解矛盾纠纷近千起,架起了党和政府与人民群众之间的“连心桥”。他推行的解决疑难信访问题的方法取得了显著

成效。他引导的化解信访老户的经验在全国推广。他探索的信访事项复查工作新模式在全省得到推行。他以责任换信任,以真心赢民心;用担当和坚守,融化坚冰,收获和谐。

以责任换信任,信访路上“有心”人。“信访工作就是要医治老百姓的心病,我们说到底就是百姓的疗伤者,决不能让老百姓心里头有疤痕。”席德聪说,“只要我们真正把信访群众当家人,做群众可信赖可交心的知音与代言人,群众就会信任我们。”30年来,在错综复杂的信访案件面前,他坚持冲在前面,敢于触及热点难点,协助党委、政府化解了一个又一个矛盾,破解了一个又一个矛盾,赢得了一次又一次称赞。

2011年9月,一起交通事故因肇事司机逃逸,死者家属未得到赔偿采取过激行为堵塞高速路口,西华县委、县政府对此高度重视,县主要领导将这个任务交给了席德聪。他带领同事及时赶到事发地点,先对死者家属进行思想疏导,通报了有关部门成立专案组追逃情况,通过6个小时耐心细致的工作,终于让死者家属和车辆撤离了现场,等天黑时送走死者家属及最后一辆车,他累得昏倒在自己的车旁。

2013年10月,西华县艾岗乡发生一起因土地流转纠纷引发的群体性上

访事件,当时他正在直肠癌手术后的恢复。复期,身体只能站立和平躺,在医院里打点滴的他听到这个消息后,不顾身体的疼痛和虚弱,携带着治疗药物赶赴现场,对聚集在一起的人员开展艰苦的疏导工作。从当天上午10点一直到晚上,终于在现场拿出了群众认可的处理方案,把100多人劝了回家。而强忍着疼痛站立了近10个小时的他,浑身已被汗水浸透。一份耕耘一份收获。西华县连续创造了没有发生赴京、省集体上访事件的业绩,也从来没有发生过一起恶性信访事件,赴京、省个人上访也是全市发生量最低。

(下转第三版)

